

徐守盛在湘江长沙段调研:打赢湘江枯水期饮水安全保卫战,倡导全民节水

# 绝不允许大面积停水事件发生

本报12月17日讯 面对严峻的湘江枯水形势,今天上午,省委副书记、省长徐守盛来到湘江长沙段就枯水期用水安全开展实地调研,并组织召开座谈会。他要求,整合力量,上下一致,齐心协力,坚决打赢湘江枯水期饮水安全保卫战,确保湘江枯水期用水安全。

省委常委、长沙市委书记陈润儿,省人大常委会党组副书记、省政府顾问谢康生参加调研。

## 湘江长沙段水位再创新低

今年以来,湘江流域降雨严重偏少,累计平均降雨1002毫米,较历年同期均值偏少30%,为新中国成立以来历年同期降雨最少值。湘江中下游水位连续走低,今天上午10时,湘江长沙站水位仅为24.76米,再创历史新低。在严峻形势面前,全省各级各部门迅速行动,制定应急预案,加强补水调度,确保了沿湘江各城市没有因水位降低而出现大面积停水事件,确保了生活、生产用水安全。

上午10时,徐守盛一行来到金霞污水处理厂位于浏阳河畔的一个排污口现场察看。举目望去,河床大片裸露,枯水情形严重。工作人员用三杯不同颜色的水现场演示,生活污水经过处理后,从乌黑浑浊变得洁净清澈,达到一级B类排放标准。徐守盛要求,启动湘江沿线所有污水处理厂和排污设施,确保污水排放达标,坚决杜绝水质污染事件发生;要24小时严密监测湘江水质,综合各方监测结果,统一发布权威数据。

长沙市自来水公司三水厂、八水厂承担了长沙城南片区的自来水生产供应工作。徐守盛来到两家水厂考察应急取水设施。由于水位过低,水厂取水装置已有部分裸露在外。看着几近干涸的河道,徐守盛神情凝重。他要求,加强科学调度,实现有序

补水,确保城市正常供水。切实加强河道采砂和水上餐饮整治,枯水期间坚决禁止一切采砂作业,确保饮用水源地取水安全。

## 备用水源确保随时补水

在湘江长沙水文站,徐守盛召开座谈会,听取相关部门情况汇报。他指出,要高度重视湘江用水安全这个迫在眉睫的严重问题,采取切实有效措施,绝对不允许大面积停水和污染事件的发生,确保湘江枯水期用水安全。一要确保湘江补水万无一失。省防指及相关部门要严格按照《枯水期安全用水应急预案》要求,加强科学调度,实施有序补水。东江水库要确保按日均每秒200立方米的出库流量、维持100天以上的持续补水能力;大源渡航电枢纽、株洲航电枢纽和水府庙水库作为应急备用水源,确保能随时应急补水。确保湘江长沙站水位保持在24.8米左右,湘潭站流量保持在每秒500立方米以上。二要确保湘江水质安全。严查湘江沿岸排污,绝对禁止工业和生活污水直接排放、未达标排放。各地要确保生活污水处理厂和排污设施全部按要求启动运营。水利、交通海事等部门要根据水位情况,加强湘江航道管理,及时发布限航通告,防止船舶搅动湘江底泥或搁浅;严禁装载化学危险品的船舶通航,防止化学品泄漏污染;坚决制止非法炸礁、采砂作业等影响湘江流域安全用水的行为。

徐守盛要求,要抓住湘江流域重金属污染综合治理和国家加大水利投入的有利时机,从根本上解决湘江沿岸城市用水安全问题。积极稳妥推进水价改革,实行最严格的水资源管理制度,坚决淘汰高耗水企业。公共机构要切实做好节水的表率,倡导全民节约用水。

■记者 唐婷 田甜 胡信锋



## 首降鹅毛大雪

12月17日,湘西北部偏远高寒山区石门县东山峰管理区气温骤降,鹅毛大雪飘然而至。至傍晚6时30分许,雨夹雪还在下个不停。

■通讯员 杨华红 摄影报道

## 未来三天多阴云 湘西、湘北局部有阵雨 7市州雾霾,减少户外运动

本报12月17日讯 偶尔有阳光露脸,都比较含蓄,长沙最近三天的最高气温都是在10℃边缘徘徊。而未来三天,全省以多云天气为主,湘西湘北局地有分散性弱降水发生。这样的天气,雾霾可能又来,习惯晨练的朋友,最好待在室内空气较好的地方舒展一下筋骨,减少霾天户外运动。

今天阴云的天空,仿佛给湖湘大地盖上一床暖和的“云被”,没有强烈阳光刺眼,大家可以慵懒地补个好觉,为辛苦一周的身体充足电。今晨晨雾飘渺在永州、郴州等地,长

沙、娄底等7个市州则较为“混沌”,霾天气正在“上演”。

未来三天,在平稳天气的大格局下,省内气温呈缓慢回升态势。省气象台专家周慧表示,20日前我省以阴云天气为主,省内大部云系较多,湘西、湘北局地有弱的分散性阵雨发生。21日起冷空气再度南下影响湖南,降温同时伴随风力加大,但由于是干冷空气,过程降雨不明显,大部地区湿度条件差,只是湘西北有一些弱降水。

■记者 胡信锋 通讯员 谭萍

# 房屋征收,装修每平方米最高补550元

## 长沙房屋征收装修补偿临时安置费标准出台

本报12月17日讯 今日,记者从长沙市人民政府办公厅了解到,《关于公布国有土地上房屋征收装饰装修补偿以及临时安置费房屋搬迁费相关标准的通知》已经出台,按照参照标准,住宅类的装饰装修补偿最高为550元/平方米。

据了解,被征收房屋价值评估中不包括装饰装修等价值的,其装饰装修等价值的补偿按照《长沙市国有土地上房屋征收装饰装修补偿参照标准》协商确定;协商不成的可以委托对被征收房屋进行评估的原房地产价格评估机构评估确定。被征收房屋价值评估中包括装饰装修等价值的,不再另行计算装饰装修等价值的补偿。

采取过渡安置产权调换方式补偿被征收人住宅的,对自行解决周转用房的被征收人,应当支付临时安置费;对已向被征收人提供周转用房的,在过渡期限内不支付临时安置费;采取货币补偿或者以产权调

换方式交付被征收人现房的,不支付临时安置费。采取过渡安置产权调换的,其实际过渡期限自被征收人腾空房屋交付拆除之日起至产权调换房屋交付之日止。市区临时安置费标准按月计算,每月为被征收房屋评估值的4‰,每户(以房屋产权证为单位,共有产不分开计算)每月不得低于600元。

■记者 曾力力

## 相关新闻

### “保价房”不一定有保障

开发商承诺在约定时间内若房子总价下降,返还已购房者被降价部分的房款。这些都是不靠谱的。今日,长沙工商局发布2011年第6号消费警示。

长沙市工商局特别提醒消费者,开发商不是银行,更不是国家机构,商品房的买

卖是市场行为。“保价房”并不保险,“回购、补差”或难到位。购买时应该注意以下问题:一、尽量选择信誉度较高、实力较强的开发商购房。一旦房价下跌幅度较大,开发商因为资金压力,有可能无力兑现“回购、补差”承诺。二、全面了解所购房屋的信息,包括在房产部门查询商品住房的申报价格,注意房屋的实际成交价格不能高于申报价格。三、在签订合同之前向开发商索要格式合同样本,咨询专业人士,仔细了解合同条款。对于约定“保价房”、“降价补差价”条款的,消费者应明确资金返还的时间、方式、违约责任、是否有第三方机构担保,合同中是否有隐藏的单方面免责条款。四、购房后要注意保存证据,产生纠纷及时向有关部门投诉。五、应有恰当的心理预期,对自己的承受能力和房产需求的紧迫程度作出正确的预估,综合各方面的因素决定是否购房,理性接受房价的上涨和下跌。■记者 何志华 通讯员 王莉

## 宁乡经开区要打造 全国首家安全食品园

本报12月17日讯 今天上午,国家级宁乡经济技术开发区举行重大项目集中开工仪式,加加酱油、洽洽食品、绝味、小洋人乳业等30个重大项目开工建设。凭借在食品加工上的优势,该区将着手打造全国首家安全食品示范园。

据介绍,本次集中开工的项目共计30个,总投资额达82.9亿元,项目建成后,园区面积将由现在的20平方公里拓展到25平方公里。“宁乡经开区已形成食品、机电、新材料三大特色产业,其中,食品产业为拳头产业,产值占园区总产值的40%。”经开区相关负责人介绍。■记者 王文 实习生 陈龙

## 我省首家 皮肤病诊疗中心挂牌 可对疑难病例免费网络会诊

本报12月17日讯 今日上午,湖南省皮肤病诊疗中心在湘雅医院正式挂牌成立。该中心将负责湖南省皮肤病诊疗技术规范的制定,同时负责各种皮肤病诊疗技术的准入。

据了解,中心将建立一套省内皮肤病诊疗网络平台,该网络平台将挂靠湘雅医院,通过视频对全省基层医院皮肤科的疑难病例进行免费网络会诊等。还将建立面向基层皮肤科医师的定期业务培训制度和面向基层医院的专家援助制度,定期开展免费业务培训和进修。■记者 张春祥 实习生 彭娟 通讯员 余丽莎

# 大学英语四、六级考试开考

## 湖南38万考生参加 四级试题部分来自英国《卫报》

本报12月17日讯 全国大学英语四、六级考试今日举行。省教育考试院透露,今年我省报名参加四、六级考试的考生为38.05万人,全省76所高校设有考点。全国本次考试报考人数为926.7万人。根据往年同时段考试的成绩查询时间预计,英语四、六级考试将于2012年2月下旬或3月初公布成绩。

中午开始,考生和网友们就在网上如火如荼地讨论开来,细心的同学和网友注意到,四级的题目原题库中,完形填空、快速阅读及两篇仔细阅读出自国外网站,其中完形填空和两篇仔细阅读全部源自英国《卫报》。《卫报》是历年四、六级命题组的“挚爱”。近年来有好几次四、六级考试题目

来源我们都能看到《卫报》的身影。只是对《卫报》的选材以往多集中在六级考试中,蔓延到四级这还是第一次。

有专家提醒考生,平常备考复习时就要有意识地关注《卫报》、《经济人》、《华盛顿邮报》、《时代周刊》等网站。

■记者 贺卫玲